

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik heti kivétellel minden nap. — Előfizetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes száma ára 1 korona.

Alföldi Ellenzék

A szerkesztését és kiadását felelős:  
Dr. Vajda Antal.

Szerkesztőház és kiadóhivatal Kis Bélint-utca 10  
Magánhirdetések árszabás szerinti. — Nyilvántartott közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

## Apponyi Albert

Magyarország ezidőzerint legnagyobb államférfia, akit a bölcs mérséklet, nagy tapasztalat, széles lélek, de mindenek felett rajongó hazaszeretet jellemez, interpellációt intézett a nemzetgyűlésen a miniszterelnökhöz. Az interpelláció tárgya az a bojkott, melyet a szállítási munkások szakszervezetének szövevénye amsterdami gyűlésében Magyarország ellen kimondott.

Nagyon sokan talán még tisztában sincsenek ennek a határozatnak jelentőségével. Valahány idegen szó forgalomba jött nálunk a háború megindítása óta, az mind csak veszedelmet jelentett az országra és annak lakosságára. Ilyen értelemben talán a bojkott szó is megmagyarázza önmagát és sejletti a veszedelmet, mely benne rejlik. A „demars”, mellyel Szerbia ellen megindult a háború, sorra végig a requirálás, okkupáció, demarkáció, diktatura, bolsevizmus rejtjelmes a magyar ember előtt, ismeretlen és félelmetes idegen szavak méltó testvérei a bojkottnak, mely az immár formálisan is békét kötött Magyarország békéjét fenyegetik. Ujabb merényletet jelentene ez a már annyit szenvedett ország és lakossága ellen. Jelenlétét azt, hogy Magyarországra semmiféle árut külföldről nem lehet behozni, tőlünk nem lehet kivinni. Szén, nyesszalaj, benzol, fa, só, nem jöhet be Magyarországra, amely nélkül pedig nem tudunk élni, eipusztulunk, viszont ha lenne valami fölöslegünk, akár buzában, borban, akár valami jószágban, vagy más áruciklben, ki nem vihetnénk, mert azt semmiféle munkás, amelyik a szállítási szakszervezethez tartozik, nem továbbbitanás se be az országba, se ki az országból.

Nagy csapás lenne ez az országra és annak lakosságára. Van nekünk olyanok, akik azt mondják, hogy ez már nekünk nem árthat, mert hisz a háború és megszállás ideje alatt is körül voltunk ilyen módon zárva. A nagy többsége azonban a politikusoknak belátja azt, hogy igenis nagy veszedelmet jelentene ez a számunkra, melyet mindenáron el kell kerülnünk és ez az egyedüli helyes álláspont, amit képvisel Apponyi Albert gróf és a kormány maga is. Ha tehát el akarjuk kerülni a veszedelmet, akkor

ne télovozunk a szükséges eszközök megvalogatásában sem. Kereszünk meg az okot, amiért ki akarják mondani a bojkottot és vagy szüntessük meg azokat, vagy ha nem állanak fenn az okok, úgy sürgősen világosítsuk fel azokat, akik ezt a bojkottot tervezik ellenünk. Csak okos szóval és békés cselekedettel tudjuk kikerülni a veszedelmet, mert hiszen más eszköz nem áll a rendelkezésünkre.

A bojkottot azért mondották ki ellenünk, mert állítólag ennek az évnek az elején körülbelül tizenötezer ember volt kommunista üzemek miatt különböző internálási láborokba elkülönítve és 5000 munkás volt halálra ítélve. Hát ez nem igaz. Bizonyára a mai társadalmi és politikai rend ellenségei, akik talán még a bolsevizmus feltámasztásában reménykednek, terjesztették ezt a rágalmat és mert nem cáfolták meg, elhitték nekik. A leg egyszerűbb mód ennek megcáfolására és a bojkott megszüntetésére az, ha Magyarországból azok, akiknek az érdekében csinálja a szakszervezet a bojkottot, a munkások, világosítják fel az amsterdami pártirodát. Ne restelje a kormány felkeresni a szociáldemokratákat és felhívni a közbenjárásra. Fel kell tölteni a kormánynak a magyar szociáldemokrata párt vezetőségében is annyi hazafisssgot, hogy ezt az ország érdekében megteszik, különösen, ha az a munkásság érdekét is jelenti.

Csak akkor érhetnek el azonban eredményt, ha őszintén feltárják a helyzetet. Mert ahogy régalom az, hogy olyan nagyszámú munkást végeztek volna ki, annyit internáltak volna, viszont az igaz, hogy felelőtlen elemek, a saját felelőségükre és előnyükre, raboltak és gyilkoltak, amit azonban a kormány most erélyes kézzel elfojtani igyekszik és minden biztosíték meg van arra, hogy el is fog fojtani. Rá kell mutatni arra, hogy amit a kormány tett, az a rend és közbiztonság érdekében történt, becsületes és békés munkásokat nem sújtotta, de viszont a tervezett bojkottálása Magyarországnak elsősorban is az ipari munkásokat sújtaná, akik nem tudnak a maguk megélhetéséről gondoskodni akkor, ha Magyarországon a várvavárt munka, termelés újból meg nem indulhat és a béke és nyugalom helyett újabb zűrzavar következik be.

Azt hisszük, hogy az őszinte, igaz szó mindig többet ér a kertelesnél és annak bevallása, hogy történetek visszaélések is a jogrend és közbiztonság ellen, melyek azonban ma már eltűntek, éppen a kormány erélye folytán, sokkal többet használ és rokonszenvesebb a külföld előtt, mint a merev tagadás álláspontjára helyezkedni.

## Ujdonságok.

*Nem lesz új pártalakítás.*

(Tudósítónk telefon jelentése június 18.) Napok óta olyan hírek látható napvilágot mintha befejezett tény volna, hogy nagyatádi Szabó István csoportja és a keresztény szociálisták új pártban tömörülnek és új kormányt alakítanak a demokratikus eszmék védelmére. Ez a beállítás érthető izgalmat keltett az agrárpártban. Pártgyűlést hívtak össze, amelyen közel négy órai tanácskozás után kiderült, hogy az egész kombinációnak nincsen komoly tárgyi alapja.

Nagyatádi Szabó István egyébként a kormányalakítással kapcsolatosan úgy nyilatkozott, hogy meghívást nem kapott a kormányzótól. Sohasem nyilatkozott úgy, hogy pártot akar alapítani a keresztény párttal együttesen. Igaz, hogy gyakrabban beszélgetett keresztény párti politikusokkal a Ház folyosóján, de ilyen beszélgetésekből nem lehet olyan messzemenő következtetéseket levonni, mint ahogy egyesek levontak. Ezidőzerint szó sincs sem új pártalakításról, sem kormányalakításról.

Sok szó esett az utóbbi időben a földbirtokreformjavaslatról. Bizonyos, hogy van különbség az én felfogásom és Rubinek Gyula miniszter felfogása között. De egyáltalán nem lehetetlen, hogy megfogunk egyezni. Ellentétéről egyáltalán nem lehet beszélni, hiszen pártunk még nem is tárgyalta a földbirtokreform javaslatot. Annak idején mindenki ki fogja fejteni álláspontját és meg fogjuk találni a kivező utat.

Rubinek Gyula miniszter éppen a mai értekezleten jelentette ki, hogy a földbirtokreform-javaslat s nem fejezi ki az ő teljes felfogását.

### A szociálisták felszólítása: intérnék az amsterdami irodá'oz.

A nemzetközi bojkott ügyével legközelebb a szociáldemokrata párt vezetősége és választmányja is foglalkozni fog. Ertesülésünk szerint a párt a bojkott ellen foglal majd állást és ilyen értelmű felszólítást intéz a szociálista munkásság amsterdami irodájához. Együttal felkéri a külföldi munkásságát, hogy ne éljen most a munkásszolidaritásnak ezzel az eszközével, mert nem lendítene lényegesen a magyarországi szociáldemokraták helyzetén.

A szociálisták egyébként remélik, hogy a folyamatban lévő tárgyalások eredményeképpen a kormány honorálói fogja a szociáldemokrata pártnak a szabadságjogok biztosítására irányuló kívánásait. Ebből a szempontból Simonyi Semadám Sándor miniszter elnök a nemzetgyűlés mai ülésén mondott beszédét biztató ígéretnek veszik a szociálisták.

Etől függetlenül a szociáldemokrata párt azon az állásponton van, hogy ez idő szerint nem óhajt résztvenni a kormányban, még abban az esetben, ha Apponyi Albert gróf alakítana kabinetet. A szociálisták nem akarnak újból abba a helyzetbe kerülni, amelyben a koncentrációs kormány idején voltak, amikor volt képviselőjük a kormányban, de nem volt képviselőjük a parlamentben. Miután ezek az előfeltételek most is hiányoznak, a szociálisták Apponyi Albert grófnak a hívó szavát sem realizálnák Apponyinak a kormányalakítását azonban, mint kívül álló tényezőket, szívesen fogadnák és támogatnák is.

### Ellenforradalmi mozgalom az orosz tanácskormány ellen.

(Tudósítónk jelentése, jun. 18.) Néhány nap óta sűrűn bukkannak fel olyan hírek, hogy Moszkvában és Pétervárott újabb ellenforradalmi mozgalom tört ki igen nagy erővel. Hivatalos jelentés az ellenforradalmi mozgalmakról még egyáltalán nem érkezett, holott máskor a tanácskormány nem késelt a cselekvéssel. Érdekes az is, hogy a londoni Daily Herald, amely tudvalevőleg nagyon közel áll az orosz tanácskormányhoz, moszkvai szikratávíratot közöl, amely szerint a szovjetkormány az ellenforradalmi mozgalmak miatt Moszkvában és Pétervárott kihirdette az ostromállapotot.

### Holnapután jelenik meg a terméserendelet.

Nagyatádi Szabó István közlemezési miniszter úgy nyilatkozott az újságíróknak, hogy a terméserendelet holnapután teszi közzé a kormány. A rendeletben sem a gabona ára, sem a lefoglalandó gabonamennyiség nem lesz meghatározva. Ezeket a részleteket a közlemezési minisztérium később fogja megállapítani.

### Lloyd George a baranyai terület kiürítéseért.

(A MTI jelentése.) A szerbek kérvényt küldtek az angol alsóháznak, amelyben azt állítják, hogy Pécs városának népe a délszláv megszállás főtartását kívánja.

Wedgwood ezredes kérdésére kijelentette Lloyd George az alsóházban, hogy tudomása van arról a kérvényről, arról azonban nincs tájékozódva, hogy a kérés csak ugyan megfelel-e a nép általános kívánásának. Azt azonban szükségesnek tartja megjegyezni, hogy semmiféle helyes ok sem teszi ki vádatossá, hogy a Magyarországgal való béke megkötése után főtartások magyar területek megszállását.

### Hazaszállítják a magyar hadifoglyokat.

A külügyi kormány megbízásából Berlinben és Kopenhágában járt dr. Jungerl Mihály miniszteri tanácsos, a többhetes fáradságos tárgyalások után a probléma végleges megoldásával értezt vissza, hogy a so féle hamis híresztelés a nyugtalanságot és bizonytalanságot nem okozza, a hadifoglyainat védő egyesület felkérésére a Gólyavárban ismertette szép előadásban hadifoglyaink immár rendezett ügyét.

Németország magára vállalta hadifoglyainak az orosz-határtól a mi határainig való szállítását. A foglyot borból érkező transzportokat tehát az eszt határnál elveszik, az észa i tengeren Stettinig viszik, innen vonaton Passauig és gondos odnák az élemezésről is. Ami a ruházat pótlását és megéhsztését illeti, erre is volt gondja a bizottságnak. A svédek vállalták a magyar hadügyminisztérium a cíójával kapcsolatban ennek a kérdésnek megoldását.

Megállapodás történt abban, hogy kit tekinisenek magyarnak? A szerződésben benne van: mindenkit, aki Magyarországon lakik, azokat is, akik megszállott területre való, hozzák hazáig valamennyit!

Kopenhágában folytak azután a tárgyalások sok tovább az orosz kormány megbízottjával. Rendkívül nehéz és a csúszások leküzdése után végre is sikerült a megegyezés a szerződés szerint az Oroszországban működő „Központi Hadifoglyok Kollégium” végzi a magyar hadifoglyok hazaszállítását is s már működnek a kollégium szervezetei Moszkvában, Tomszban, Omszokban, Tomszban. Az orosz kormány nyíltan kijelentette, hogy az orosz kormány képviselőjével május 29-én kötöttük meg a szerződést, amelyben az orosz kormány kötelezi magát, hogy minden foglyot elszállít, amely általunk kívánjuk, hogy határra, vagy határöbete. Jelenleg tehát Narda ba, az eszt határra és a finn határra. Kötelezte magát az orosz kormány, hogy az egész birodalomban hirdeti, hogy a határtól

form ny megegyezett a a foglyok mind hazamehetne, ingyen utazhatnak s az élemezéséről is gondos odnák.

Hadifoglyain tehát mindenünnen a Bajkál tó nyugati felé eső részéről is hazajöhetnek. Az eurpai Oroszország határán int flagét három vonat, Szibériában pedig hetenként egy, esetleg két vonat a határ felé.

A hadifoglyok kölcsönös cserélése érdekében egyébként a Népszövetség is föllépett Nansent, a híres sarutazót állította az a cíó élére. A Berlinben folyó tárgyalásokon a magyar bizottság határozott ígéretet kapott Nansentől, hogy az Észa i tengeren a foglyok szállítására i rendelt négy hajó újabb négy hajóval szaporítja, hogy a forgalom minél gyorsabb legyen.

A hazaszállítás tehát jelenleg olyképpen történik, hogy a transzportokat Narva bant átvesszi a Nemzetközi Vörös Kereszt Egyesület s három napig itt tartózkodnak. Itt történik a dezinficiálás s a ruházat pótlása. Innen újabb háromnapos tengeri ut után Stettinbe érkeznek a foglyok, ahonnan a németek tovább szállítják őket Passaubá. Itt már a hadifoglyokat fogadó magyar bizottság veszi át őket. Az utazás az orosz határtól Magyarorszáig körülbelül hét napig tart.

Ezzel a kijelentéssel zárta be Jungert Mihály előadást.

November közepéig minden magyar hadifogly, aicsa hazáig ar jönni, föléle bizonyossággal megérkeznek.

### A „Tevel” előkészítő bizottságától.

Magyarország Teveléi Épsége Védelmi Ligája szentesi körét a központi vezetőség június 29-én óhajtja megalakítani.

1. Reggel 9 órakor könyörgő istentisztelet lesz a templomokban Magyarországon területi épségéért.

2. Délután 11 órakor népgyűlés.

3. Délután 3 órakor alakuló nagygyűlés, melyen a kör megalakulását mondjuk ki s megválasztjuk a tisztségeket és a választmányt.

4. Délután 6 órakor hazafias estély, melyre pesti művészek is leutaznak.

5. Este 9 órakor társas vacsora, melyen nem az élvezés a fontos, hanem, hogy minél többen legyenek jelen s így propagatív célokat is szolgáljon.

Az előkészítő bizottság már ezuttal is felléri Szentes és környéke hazafias közönségét, hogy a kibocsátott taggyűjtő leveken felvételre jelentkezni és a kör megalakítását s működését erkölcsi s anyagi támogatásukkal előmozdítani sziveskedjék.

Szentes, 1920. június 9.

Cserai Gyula,

kir. tanf. az előkészítő bizottság elnöke.

### Antal és Molnár

férfi szabónál egy jó fiu tanulnak felvételt.

# NAPIHIREK.

## Olvasóinkhoz!

Ez év március hó 9-én jelent meg az Alföldi Ujság legutóbbi száma. A lap ezután rajtuk kívül álló okból nem jelenhetett meg. A szerkesztőség tagjait névtelen feljelentők alaptalan vádjára tartóztatták és közel hat hélig fogva tartották. A szegedi államügyészség elég tételt szolgáltatott szerkesztőinknek, mert a nyomozást megszüntette és a lap szerkesztőit szabadlábra helyezte azzal az indoklással, hogy az emelt vádat a vádaskodók sem mivel sem tudták bizonyítani, ezzel szemben beigazolódtott az, hogy az Alföldi Ujság szerkesztői mindig és minden körülmények között a rendnek és a város közbékéjének voltak a szószólói 19 éves hirlapirói működésük alatt.

Magatartásunk és közéleti működésünk ezen hivatalos igazolása és tisztázása előtt a mi olvasóközönségünk már letartóztatásunkkor meg volt győződve arról, hogy a hatóságot csak alaptalan feljelentéssel vezethették félre és ez nekünk a legnagyobb elégtételünk. Azért a testi és lelki szenvedésért, melyet mi, a lap szerkesztői átértünk, kárpótlást nem nyerhetünk. Aki nekünk ezt a szenvedést okozta, el fogja nyerni méltó büntetését már az emberek megvetésében akkor, amikor ki fog derülni az, hogy ki volt az a névtelenség homályában megküzödő alak, aki ártatlan embereket börtönbe hurcoltatott. Az idő mindent kiderít és a gonosz tett önmagában hordozza büntetését...

Nem lett volna semmi akadály annak, hogy szerkesztőink kiszabadulása után a lap újból meg jelenjen. Közbejötték azonban a nemzetgyűlési választások, melynek küzdelmében nem akartunk részt venni. A függetlenségi és 48-as párt, melynek a lap megindulása óta szószólói voltunk, nem vett részt a választási küzdelmekben így mi se önhajtottunk belevegyni az ellenpártok harcába, személyeskedésébe, hagyjuk, hogy intézzék azt el egymás között. Most, amidőn a választások elmúltak, a kedélyek lecsillapodtak, éreztük és tudtuk, hogy elérkezett a mi időnk, amidőn a békés munka korszaka következik.

A hivatalos béke aláírása után, a munka és a jogrend eszközeivel küzdeni a régi Magyarország határainak visszaállításáért, dolgozni az ország anyagi és erkölcsi megerősödéséért, a nyilvánosság hatalmát felhasználni minden magyar ember jólétéért, boldogulásáért és emberi jogaiért való küzdelmünkben pártfogói lenni a gyengéknek és az elnyomottaknak, ellenőrzői azoknak, akiknek kezére bízott a hatalom és ezzel együtt az ország és a város jövője, ez a programunk. Ezzel ugyan nem mondunk újat, mert

hiszen a lap megindulása óta csak ez volt a célja és iránya minden időben, de a mai rendkívüli időket tekintve mégis nem tartottuk feleslegesnek megismételni.

Szenzációt nem hajhászunk, de ha van, megírjuk, akkor, ha abból a közérdeknek valami előnye származik. Nem támadunk senkit, nem „utazunk” senkire sem, csak azért, hogy a lap érdekesebb legyen, mert mi ujságírók voltunk mindig, a szó tisztességes értelmében. Ha azonban a közélet terén dolgozó emberek letérnek arról a csapásról, melyet nekik akár a tisztviselői becsület, akár a józan célszerűség, okosság az ország vagy város, vármegye vagy társadalom érdekében kijelöl, úgy mindig lesz bátorságunk megmondani azt mindenkivel szemben, anélkül, hogy személyeskednénk vagy gyanúsítanánk.

Kérjük azokat, akik ezt az elvet vallják, tartsanak ki tovább mellettünk, támogassanak nehéz munkánkban.

*Az Alföldi Ujság szerkesztősége.*

— Városi közgyűlés. Ertesztésünk szerint Szentes város képviselőtestülete f. hó 24-én ülést tartott. A tárgysorozat a jövő hét elején bocsátják ki.

— A Területvédő Liga Csongrádon. Vasárnap az erdélyi Magyar Székely Szövetség a Területvédő Ligával Csongrádon négyülést és hangversenyt rendezett az erdélyi menekültek javára. Az erdélyi szövetség nevében Király Aladár háromszéki főispán szólalt föl, aki hangsúlyozta, hogy az erdélyiek addig nem nyugosznak, amíg nem szabadíják föl otthonukat az elnyomatás alól. A Területvédő Liga nevében Pongrácz Aladár beszélt a hangversenyen különösen mély hatást keltett. Porai Kálmán előkepe, melyben Csongrád legszebb leányai szívesen felvették meg Hungáriát és a megtérő erdélyi vármegyéket. A nap anyagi eredménye igen jelentékeny, különösen sok élelmiszer gyűlt össze a menekültek részére.

— Ausztriában államosítják a gyógyszerárakat. Az Ujság bécsi szerkesztősége jelenti: Ausztriában az 1916. évi gyógyszerész-törvény megváltoztatását tervezik és pedig a gyógyszerárak államosításával. Elsősorban az udvari gyógyszerárak és a bécsi, badeni, linzi, gráci és insbrucki helyi kórházak gyógyszerárakat államosítják, a jövőben pedig csakis az állam nyúlhat gyógyszerárak, a melyet közvetlenül kezelhet vagy bére adhat. Fokozatosan megváltják a már létező gyógyszerárakat is, oly módon, hogy aki gyógyszerárát el akarja adni, köteles azt első sorban az államnak felajánlani. Minden orvosnak joga lesz gyógyszerkészleteket tartani sürgős szükség esetére.

— Nyolcvanmillió a kisipar céljaira. Az Iparosok Országos Központi Szövetekeze már megkezdte működését és egyelőre a kőműves, szobafestő, kárpitos és háziipari szakmákat tömöríti szövetekezetekbe. Folyamatban van számos szakmabeli szövetekezet alakítása, amelyek útján a kisipar fejlesztését kívánják biztosítani. Az állam a legmelegebben érdekli a kisipar szervezése iránt és az Iparosok Országos Központi Szövetekeze

útján nyolcvanmillió koronát fog a kisiparnek rendelkezésre bocsátani.

— Holland-svájci tehenim-pert. A földművelésügyi miniszter a közlelmezésügyi miniszterrel egyetértőleg hollandi tehenek behozatalát határozta el. A valutáris különbözlet áthidalása érdekében megfelelő mennyiségű búzának kivitelét engedélyezték. A tehenek etetőanyagként a tehenek ellenértékehez szűsített búzát a leadásra kötelezett mennyiségen felül saját termeléséből tartozik beszolgáltatni. A hollandi tehenek behozatalát csak is lefejtő gazdák érlemezhetik, ezek közül is olyanok, a kik első sorban a szélesfővárosba szállítják fel a termelt tejet. Ezen hollandi tehenek — tekintettel az érvényben levő állattenyésztési szabályrendeletre — köztelenítés céljaira is gazdáiknak el nem adható. A meglevő állatlétszám a természetes mustrálás felül nem csökkenthető. Amennyiben olyan isgazdák, kik tejtermékeiket főzőcélra szállítják, svájci tehenek etetőanyagként igényelnék, ezen igénytől el kell szüntetni a tehenek, ezen igénytől el leszűrt tejet, vagy a vármegyei gazdasági felügyelőség útján jelentésük be.

— A tengeri forgalmának szabaddatéléte. A közlelmezési miniszter 13000—1920 számú rendeletével a tengeri forgalmát szabaddá tette. Mint értesültünk, a kormány ezt az intézkedését rövidesen követni fogja a szab és a korai burgonya forgalmának felszabadítására vonatkozó rendelet.

— A románok süketnémák és vakok is kiutasítottak Kolozsvárról. A legutóbb Budapestre érkezett menekültvonattal igen sok süketnémák és vakok menekült érkezett a Nyugati pályaudvarra. Ezeket a szűk helyen nem lehetett elhelyezni a románok azért kiutasították ki Kolozsvárról, mert a román hazaelenes magatartásukal erre részgáltak. A magukkal tehetetlen süketnémákat és vakokat négy kolozsvári süketnémaintézetbe felügyelő kísérték el Pestig s innen a szállítmány megérkezése után visszautaztak Kolozsvárra.

— Ongyilkos lett egy nyomorgó tanár. Karai Miklós békéscsabai tanár iskolai tanár pénteken reggel lakásának pingvinbaltára felakasztotta magát. Súlyos anyagi viszonyai elől menekült a halálba.

— Fölvétel a szarvasi ev. tanítónőképzőbe. A szarvasi ág. hit. ev. tanítónőképző intézetében a jövő 1920—21-iki tanévre a fölvételre jelentkezések határideje ez évi július 1. A felsőbb osztályokban is van üres hely. A fölvétel iránti kérvény a méltóságos és fölisztalendő bányai ág. hit. ev. egyházkerületi elnökhözhez címzendő s az intézet igazgatójához (Szarvas) nyújtandó be. Melléklet: születési, iskolai, hatósági, orvosi, erkölcsi, ujraltatói és illetőségi bizonyítvány. Bizonyos százalékban más felekezetű növendékek is fölvételnek. A háztartás (lakás, élelmezés) díja hozzávetőlegesen havi 400 koronára. Igyekezünk önköltséges áru közvartási díjakat megállapítani. További részletek a jelentkezés után küldendő tájékoztatóban.

— Csehország gabonaszükséglete. Prágából jelentik: A Csehországhoz kapcsolott területen nagy a zöldséghiány. A gyümölcs termékei salnya. A lisztkvótát tudvalevően havi 1 kilogrammban állapították meg fejenként, amikhez 5 kilogramm kenyér járult. A jegyeket azonban nem bírják beváltani. Most készült el Csehország gabonamérlege, amely szerint csak

a zempléni és bodrogi megszált területek lehet némi felesleget termélni. A Csallóköz termése egészen bizonytalan, mert ott tudvalevőleg egyetlen éjjeli köd is tönkretelheti a termést. Az idei termés-kilátás szerint optimista becslés is 4-5 millió mézsa gabona behozatalára szorul Csehország, amely arra számít, hogy Magyarországból fogja szükségletét fedezni. A cseh pénzügyi körök azonban attól tartanak hogy a magyarok arányban fogják kövegni a gabona árát.

— **Tóttöldi polgárok és munkások a cseh bitörők ellen** Az Új Nemzedéknek jelentik Pozsonyból: Galgócán a tisztviselők, az értelmiség és a munkások a minap közös gyűlést tartottak. A gyűlés szónoka beszédében erősen kikelt a csehek ellen, akiket — ugymond — mint alkalmatlan idegeneket és jövevényeket bármily eszközökkel sürgősen el kell távolítani a Felvidékről. A galgóci szocialista párt vezetősége egyébként itt és a környéken teljesen ura a helyzetnek s még a hadsereget illető ügyekben is függetlenül intézkedik.

— **6 drb. használt jókarban lévő kerékpár 1000 koronától feljebb, kitűnő Reithaffer hegyi gummik és tömlők, amerikai gyártmányú belső gummik míg a készlet tart legolcsóbban Wellischné gépraktárában Kossuth u. kaphatók.**

— **Nagy Cirkusz atraktió, álarcosbál a tengeren és Hajóégés a Tudományos Mozgósínházban.** Most vasárnap este 7 és este 9 órákor egy ritka érdekfeszítő műsor kerül színre, Lipitor Imre cigányzenekara kíséretével, a felvétel a legremekbebb, melyben nagy Cirkusz-attraktiók, egy fényes Álarcosbál a tengerháton, egy ritka látványosság, egy tengerhajó égése lesz bemutatva és a szép mellék-műsor, mely mindenkinek tetszeni fog, úgy mint vasárnap Veritas vándor és mult vasárnap a Századok legendája — J gyek egész napon át válhatók.

— **Az Apolló hangversenye** Két napon sikerült hangversenye volt az Apolló mozgósínházban, melynek műsorán csütörtökön és pénteken is a főváros kiváló művésznői és művészei vettek részt, Szombaton és vasárnap vendégszerepel még a művésztársaság változatos, mulattató műsor mellett. Az Apollónak ez a vállalkozása, melylyel a fővárosi művészetet hozza a szentesi színpadra mindenesetre dicséretre Praznovszky a színház igazgatója izlését és művészi érzékét, melylyel ki tudja választani, hogy milyen nevesebb szórakozásban részesítse az Apolló közönségét.

— **Az eső** amelyik tegnap előtt egész napon át tartott orzágos jellegű volt és igen jó hatással volt a kalászos növényekre, tenyérre. A hivatalos jelentés szerint az időnek az egész országban jobbra borult jelleme volt, de azért még kevés a mennyisége a csapadéknak.

— **Bekormozott arcu emberek éjjeli támadása.** Debrecenből vakmerő büntettről ad hirt egy tudósítás. A közeli magyar határban Rotfeld Sándor tanyájára a minap éjszaka négy bekormozott arcu ember hatolt be. Dulakodásba kezdett a felriadó házbelielőkkel s eközben a segítségre siető Hoffmann Salamon budapesti kereskedőt agyonlőtték. A környéken lakók elakarták fogni a támadókat, mire ezek elmenekültek. A csendőrség erősen nyomozza őket.

— **Az anyarozs begyűjtése.** Rubinek Gyula földművelésiügyi miniszter valamennyi törvényhatósághoz küldött rendeletében felhívja az alispánokat és polgármestereket az anyarozs begyűjtésére. Az anyarozs átvételével a Gyógynövény és Paprika kirendeltséget bízta meg, amely mind a oknak, akik az összegyűjtött anyarozst postán küldik, kilogrammonként 400 koronát fizet.

— **Csehország újból lebélyegzi a pénzt.** A cseh kormány a hadseregfeltartás óriási terhei folytán előálló állami deficit fedezése céljából újabb pénzlebélyegzésre határozta el magát, amely ezuttal a szokol-tulajdonosokat fogja sújtani. A lebélyegzés határidejét a kormány titokban tartja, de a beavatottak szerint június 28 án fog megkezdődni. A lebélyegzés 50 százalékos lesz. A prágai kormány elhatározta, hogy a pénzlebélyegzést Ruszi szko egész területén haladéktalanul folytatni fogja. Ez az intézkedés, úgy látszik, bizonyos felvidéki területek kiürítésével is kapcsolatban van.

— **Félmillió betörés Szolnokon.** A napokban vakmerő betörést követtek el ismeretlen tettesek Szolnokon. Varga Istváné földbirtokos házat fosztották ki és mintegy félmillió értékű ruhaneműt, ékszert, dísztárgyat és készpénzt raboltak.

## Berakó leány

lapunk nyomdájában azonnal felvétetik. — Ugyanott egy erős ember gépapolónak felvétetik.

Mindenféle

nyomtatványok, ugymint üzleti nyomtatványok, levelepapírok, borítékok, körlevelek, röpcédulák stb. islése és pontos kivitelben készülnék



Kovács és Bataky bérelt nyomdaüzemében,

Szentcs

Kiss Bálint-utca 10 szám.

„ALFÖLDI ÚJSÁG” könyvnyomda, Szentcs 1920.

**Befőzéshez** alkalmas cukrok és fehérfehérítő viaszok legolcsóbban szereshetők be DÓCZI SÁNDOR fűszerüzletében. Báro Harucker-utca. Auslander-ház.

Prima minőségű dobozos 1/4 es svédgyufa nagyobb mennyiségben jutányos árban kapható a

GYULAVIDÉKI KERESKEDELMI Részvénytársaságnál, Gyula. Sürgőnyelv: Commerz

MINDENKINEK EI KELL MENNI!!!

Mikor? Hová? E hé 19. 20-án szombaton és vasárnap d. u. vasárnap este az

**APOLLOBA**

ahol Magyarország legjobb művészei és művésznői fogynak vendégszerepelni. Felépítés:

BERKY LILI GÓZON GYULA az Apolló kabaré és az Apolló kabaré és Magyarországi tagja. Magyarországi tagja.

Mihályi Vilcsi Miklós Kató Magyar Lajos Mihályi Ernő

**SZINREKRÜL:**

Miklós Kató magánszáma

**KUVIK** Irta Harsányi Zsolt.

Mihályi Vilcsi magánszáma

**Lakáshivatal.**

Büett, Irta Harmath Imre.

Gózon Gyula magánszáma.

**Jó éjt asszonyom.**

Salamü, Irta Lovász Káoly.

Magyar Lajos magánszáma.

**Gimnazista leány.**

Irta Balassa Emil

Berky Lili magánszáma.

**Patika.** Irta Szomaházy István.

**Helyvárak:** Emeleti nagypáholy 10 kor. Emeleti kispáholy 80 kor. Földszinti nagypáholy 60 kor. Földszinti kispáholy 45 kor. I ső hely 20 kor. II k hely 15 kor. Erköly állás 10 kor. Páholyzék 18 korona. Oldalszék 10 korona. Állóhely 3 korona

Előadások kezdete pont 9 órákor, vasárnap délután 5 órákor. Vasárnap d. u. félhelyárak.

Eladó és bérbeadó birtokokat

keresünk. Földbirtokokra előnyös kölcsöntéses kölcsönt ajánlunk. Tőzsdéi megbízásokat elfogadjuk, árubehozatalt — ipari és egyéb szolid vállalatokat finanszírozunk

SCHVARG GUSZTÁV

banküzlete

Budapest. Gizella tér 6.

**Gépek**

**Gumik**

**Javitás**

**Világító cikke**

legolcsóbban WELLISCHNÉ gépraktárában Kossuth u.

**Székely József gőzmalma**

mindennap üzemben van. Ugyanott Bohn félsz tetőcserep, faszen és tűzifa bármily mennyiségben kapható.

Koksz fűtési és ipari célokra előjegyezhető.

**Francia nyelv**

tanítását kezdőkkel és haladókkal vállalom. Franciául tudóknak kiegészítésük helyesbítésére társalgói órákat adok. Cim a kiadóhivatalban meg tudható.